
Consiglio Comunale INT 215 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LE SCUOLE DI BORGATA LESNA A RISCHIO CHIUSURA

PREMESSO CHE

In  borgata  Lesna  ai  confini  con il  comune di  Grugliasco,  ci  sono  due  scuole  che  rischiano di
chiudere per mancanza di bambini.

La scuola dell’infanzia Aquilone, in via Brissogne 39, è un’eccellente istituto frequentato da una
quarantina di bambini; come riportato dal quotidiano Cronaca Qui in un articolo dello scorso 23
febbraio si è sparsa la voce che la scuola chiuderà a partire dall’anno scolastico 2025/2026 a causa
della scarsità delle iscrizioni e gli alunni rimasti dovranno spostarsi presso la scuola Frida Kahlo di
via Monte Cristallo, distante più di un chilometro.

Anche la vicina scuola primaria Ottino, di via Brissogne 32 potrebbe chiudere in tempi brevi a
causa dell’effetto domino generato dalla chiusura della scuola Aquilone, venendo a mancare il suo
principale bacino di utenza.

CONSIDERATO CHE

Anche se in Italia siamo in presenza di un costante calo delle nascite (solo 393000 nel 2022) in una
spirale  di  “degiovanimento”  della  popolazione  e  le  previsioni  demografiche  sono tutt’altro  che
rosee, la chiusura di una scuola rappresenterebbe una sconfitta per la nostra Città e priverebbe un
intero quartiere di un importante punto di riferimento, oltre ad arrecare disagio a genitori e bambini
costretti  a  frequentare  scuole  lontane  dalle  loro  abitazioni;  tale  scelta  implica  inevitabilmente
risvolti sociali negativi che andrebbero a incidere sulla vita di molte persone: sbarrare per sempre il
portone di una scuola, dove non entreranno più alunni schiamazzanti che popolano le aule colorate
o che giocano allegramente nei cortili, significa spegnere una comunità; l’Amministrazione ha il
dovere morale di impedire che ciò avvenga.

Le mamme dei bambini frequentanti la scuola Aquilone sono molto preoccupate e hanno presentato
una petizione al Consiglio Comunale, raccogliendo oltre 300 firme per scongiurare la chiusura della
scuola.
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore/a competente per sapere:

• quali valutazioni sono state fatte e quali sono state le eventuali decisioni prese in merito al futuro
della scuola Aquilone;

• se è è stato presa in considerazione l'ipotesi di implementare le sezioni con l'aggiunta di alunni
provenienti da altre scuole, anche parificate, di Torino o di Grugliasco;

• quali eventuali altre azioni intende mettere in atto l’Amministrazione per evitare la chiusura delle
scuole Aquilone e Ottino

Torino, 03/04/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pietro Abbruzzese
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